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Maenos A.T., r. pkyTck
HekoTopble DONONHEHMS K MOHATUIO UppaunuoHanbHOe Yucno

MppaumoHanbHbiM  Ha3biBAETCS YMCNO, KOTOPOE MOXHO BblpasuTb B (POpMe OECKOHEYHOM
HernepuoaMyeckon aecsTuyHon apobu. Hanpumep, nppaumroHanbHbIMU SBASIOTCS yncna /2, 3/9 , uicna
e, T, CWHYCbl MHOTMX pauuOHaNbHbIX BEAWYMH, norapudMbl LUenbix uncen u T1.4. B oTnuune
vppaumoHanbHoro uyucna, noboe paumMoHanbHOEe 4ucno MoXeT ObiTb 3anucaHo B Buae OECKOHEeYHOW

Nepuoanyeckon OecaTNYHOW opobu, KOTOPYIO TakXe MOXHO MpeacTaBnTb 0ObIKHOBEHHOW ApPobbio P
q

4 2

roe p u g — uenble uucna, g=0 . Hanpumep, pauvoHanbHble uncna 1,(3):5, 2,(())=1,

7
2,(1)=% 1 0,35(0) = -

Beegnem HEeKOoTOopble OOMONHEeHUA K NMOHATUIO MppaunoHanbHOE 4YMUCNO. PaCCMOTpI/IM Ha npuMmepe.

YpaBHeHNE x2 _3x4+8=0 WUMEET KOpHW x12:§il\/41 . KopHn paHHOro ypaBHeHus sBnsioTcs
202

nppaunoHaiabHbiIMn 4Ynucnamun, HO Kaxngoe Wu3 OaHHbIX MppaunoHalibHbIX 4YuUCen npencrtasnseT coboi

1 3
anrebpamuyeckyto CyMMy COOCTBEHHO MpPpPaUMOHANbHOrO 4ucna —+/41 W pauMoHanbHOro u4ucna 5
2
1
Co6CTBEHHO VppaUMOHalbHY0 COCTaBNSIOWYHO —+/41 HA30BEM YMCTO MPPaLMOHANbHBIM - YUC/IOM,
2
3.1
BblpaxeHne =+ —./41 HaA30BEM COCTaBHbIM MPPAaLMOHANbHBIM YACIOM.
2 2

OnpepeneHve. VppaunoHanbHOe 4MCno, KOTOpPOE Henb3si NMpeacTaBuTb B Buae anrebpaunyeckon
CYMMbl OpYyroro vMppauvmoHanbHOro YvMcna v pauuoHanbHOrO YMcna Ha30BEM YMCTO UppauMOHaibHbIM
yncnom. MppaumoHanbHoe 4MCNO, KOTOPOE MNPEACTaBNEHO B BuAe anrebpanmyeckoi CyMMbl 4UCTO
MppaumnoHanbHOro Yynucna n paumoHanbHOro Yyucna Ha3oBeM COCTaBHbIM MPPaLMOHANbHBIM YUCTIOM.

1 3,1
Kak yxe oTMmeyanocb Bbllle, —+/41 — YACTO MppaUMOHANbHOE YMCNO, = + —+/41 — COCTaBHble
2 2 2

nmppaunoHanbHble Yacna.

ﬂoupasﬂeneHme mnppaunoHanbHbIX 4Ynucen Ha 4HYWCTO WwMppauunoHanbHble 4Yucna W COCTaBHble
nppaunoHanbHble 4YuClla npeanaraetca B MatTeMaTtuke Bhnepsble. MoxHo npoeectnn aHanornw B
TEPMUHOJIOTNN C KOMNNEKCHbIMU Yncnamun, roe KoOMnnekcHole Yyncna sunoa g+ bi Npu b += (0 Ha3biBalOTCHA
MHUMbIMW, Yncna eBnga bpj Ha3blBatOTCS YNCTO MHUMbIMW.

CocTaBHOe uppaunoHanbHoe YACNo MOXeT BbiTb 3aaHO B HESIBHOM BMIE, B 9TOM Cly4ae BO3HMKaeT
HeobX0OMMOCTb MPEeacTaBMTb MppaUMOHANbHOE YWCNO B BWOE CYMMbl PauUMOHAaNbHOIO U YUCTO
nppaumoHanbHoro yucen. Mpumepbl Takoro Buaa ectb B Kypce anrebpbl 9-ro knacca v BCTpevaroTcs B
3agaHusx EM9 no matematuke. PaccMOTpyMM OOMH M3 anropuTMOB pelleHns nogobHoro Bmoa 3amad Ha
npumepax.

Mpumep 1. MNpeanonoxwum, 4to /44 »./3 — COCTABHOE MppaunoHanbHoe 4ncno. B TakoM cnydae

NpeacTaBuM ero B BUAE /4423 —g+5 - TA€  — pauuoHanbHas, § — YACTO uMppaunoHasnbHas
coctaBnsiowas ymcna. Tak kak ./3 — YACTO vppaumoHanbHoe, nonaraem s—q./3 . OTcioga 3anuvwem

Ja+2/3 = q+a+/3 » BO3BEAEM BbipaXeH1e BO BTOPYIO CTEMEHb, MONYYNM 4+ 2./3 = g +2qa~/3 +3a>



Cymma paumoHanbHbIX COCTaBNSAOWNX g +3a® =4 , YACTO uMppaunOHanbHble COCTaBNSIOWME PaBHbI
2./3 =2qa~/3 . Pewas nonydyeHHble ypaBHeHUs, Haxoaum g =1 , g=1 . B pesynbTate nonydaem

Va+2/3 =1+-/3 -
MNpumep 2. [lokaxeMm, u4TO [1446./5 — COCTaBHOE uppaumoHanbHoe 4mcno. [lyctb
V14465 =q+68 » S=a~/5 - 01008 \[14 1645 = g+ a~/5 = 14+6+/5=q> +2qa+/5+5a* -

CyMma paunoHanbHbIX COCTaBASAOWWNX: g? +5a° =14 , YACTO vppaumoHanbHas cocTaBnsowas:
6+/5 =2qa+/5 - Pewas nonydyeHHble ypaBHEHUS, HAaxo0AMM q=3 , g=1 , OKOHYaTeNbHO 3anuwem

V14+6+/5 =3+4/5 -

Ha ocHoBaHMM BBEOEHHOro pasfeneHus uppaunoHanbHbIX YACEN Ha YMCTO MppaumMoHanbHble U
COCTaBHble MppaLMoHarbHble CCPOPMYNNPYEM HEKOTOPbLIE OYEBUAHbBIE CBONCTBA UPPALMOHANbHBIX Ynicen.

1. Anrebpanyeckass CymMma 4ACTO UMppPaLMOHANbHBIX BbIPAXEHWA He MOXeT OblTb paBHa
pauvoHanbHOMy YMCny, KPOME YMCna HoJb

Hanpumep, nycts V7 -+3=2 | roe £ | roe p n g - uenbie uncna, g=0 . Bo3ssenem
q q
pZ 10q2 _p2
BbIDAXEHME BO BTOPYIO CTemeHb, nonywM 10—2421=L_= /21=—L_P_ . MNonyunn npoTusopeune
2q
— YWCTO MPPALMOHANBHOE YMCIO NPECTABAEHO OBLIKHOBEHHO Apo6bI0, crenoBatenbHo 7 —v/3 = £ .

q

2. Anrebpanyeckasi cymMma COCTaBHOrO W YMACTO WppaUMOHANbHbIX YACEN MOXET pPaBHSATbCS
pauvMoHanbHOMy yucny

Hanpumep, \/4+2\/§—\/—=1/(1+\/§)2 —B3=1+/3-3=1"

3. Anrebpanyeckas cymMMa COCTaBHbIX MPPaLMOHaNbHbIX YUCEN MOXET PaBHSATbCS pauMoHanbHOMY
uncny

Hanpumep, @) 124673 +a—2v3 =(3+v3) +J1-+3) =343+1-3=4 >
6) 3/17v5+38 — 3175 -38 =3/[V5+2) - §/[V5-2] =vB+2-(5-2)=4 -




